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Iście ognista zabawa

Zniszczone dekoracje świąteczne
Ostatni wieczór roku tradycyjnie był czasem zabaw i świętowania. Tym razem jednak nie obyło się bez szkód. Na goleniowskich Plantach 
doszło do pożaru najprawdopodobniej wywołanego przez nieumiejętne użycie fajerwerków. 

Każdy z nas dobrze wie, że Syl-
wester jest wieczorem pełnym 
zabaw i świętowania. Żegnany 
wtedy mijający rok z nadzieją, 
że nadchodzący przyniesie nam 
więcej szczęścia i radości. Świę-
towanie takie zwykle przejawia 
się w formie różnego rodzaju 
imprez i zabaw, którym często 
towarzyszy muzyka, tańce, spo-
żywanie wyskokowych napojów 
oraz używania sztucznych ogni.

Te ostatnie, czyli potocznie 
znane jako „strzelanie fajerwer-
kami” już od kilku lat stanowi 
dość kontrowersyjny temat. Ta 
forma świętowania ta ma wciąż 
wielu zwolenników, lecz z roku 
na rok rośnie też liczna jej prze-
ciwników. Do ich głównych 
argumentów należy dbałość o 
dobrostan osób wrażliwych na 
głośne dźwięki, zwierząt zarów-
no domowych jak i dzikich, ale 
i również bezpieczeństwo prze-
ciwpożarowe. I to właśnie nie-
miłe spotkanie z tym ostatnim 
aspektem miały osoby bawiące 
się o północy na Plantach. 

Jak to zwykle bywa w tej części 
miasta w Sylwestra, zabawa była 
tam dość intensywna. Zgroma-
dzone osoby tańczyły, śpiewały 
czekając na nadejście północy. 
Co jakiś czas, co bardziej nad-
gorliwi, detonowali sztuczne 
ognie jeszcze przed północą. I w 

końcu wybiła godzina dwunasta, 
nadeszło więc apogeum zabawy. 
Plany zamieniły się w istne morze 
okrzyków radości i kolorowych 
ogni. I właśnie w tym momencie 
nadeszły problemy. Zaczęło się 
już niecałe trzy minuty po półno-
cy. Zapis miejskiego monitorin-
gu ujawnia, że równo o godzinie 
00:02:58 nastąpiła awaria oświe-
tlenia stojącej na Plantach choin-
ki świątecznej oraz całego placu. 
Nieco ponad szesnaście minut 
później doszło jednak do czegoś 
bardziej drastycznego. Jedna z 
dekoracji świątecznych – fotel 
Świętego Mikołaja stojący pod 
choinką, zaprószył się ogniem. 
Nie trwało to długo aż cały tron 
stanął w płomieniach. Został on 
odsunięty od choinki przez znaj-
dujące się na miejscu osoby. Sam 

pożar zaś został ugaszony przez 
jednego mężczyznę dysponują-
cego gaśnicą. W wyniku tego zda-
rzenia spłonęło praktycznie całe 
poszycie fotela. Uszkodzona zo-
stała również choinka i elementy 
oświetlenia zewnętrznego. 

Na miejsce zdarzenia przyby-
ły jednostka Straży Pożarnej w 
Goleniowie, Policja oraz Straż 
Miejska, które zabezpieczyły 
teren i podjęły stosowne czynno-
ści. Na miejscu służby zjawiły się 
już po zdarzeniu, co zaznaczają 
świadkowie. 

Przyczyną tych zdarzeń było 
najprawdopodobniej nieumie-
jętne i lekkomyślne użycie 
materiałów pirotechnicznych. 
Gmina zgłosiła te szkody do 
ubezpieczyciela. 

Nie ulega wątpliwości, że ko-

nieczne jest potępienie tak bez-
myślnego użycia fajerwerków. 
Jednak same służby również się 
nie popisały. Planty co roku są 
miejscem na którym trwa wielka 

zabawa w Sylwestra. Czy nie po-
winny więc one być pod stałym 
nadzorem, właśnie na wypadek 
takich zdarzeń?

DD

Prócz zniszczeń dekoracji, na Plantach panował również spory bałagan

Śp.  Piotr Słomski

Życie utkane z pasji i wezwania
W niedzielę wskutek wypadku samochodowego zmarł Piotr Słomski. Przeżył 42 lata. Był współpracownikiem  Dziennika Goleniowskiego.

Urodzony 29 kwietnia 1984 
roku w Nowogardzie. Tutaj 
uczęszczał do SP nr 1 I Liceum nr 
1. Studiował politologię na AK-
SiM w Toruniu oraz dziennikar-
stwo na Uniwersytecie im M. Cu-
rie Skłodowskiej w Lublinie gdzie 
w 2008 r. uzyskał tytuł magistra.. 

Zwieńczył też dyplomem studia z 
zakresie dydaktyki jeżyka angiel-
skiego w Wyższej Szkole Języków 
Obcych im Samuela Bogumiła 
Lindego w Poznaniu. Erudyta 
o szerokich humanistycznych 
zainteresowaniach. Poliglota - 
oprócz jeżyka angielskiego biegle 
władał jeszcze trzema innymi w 
tym włoskim. Wieloletni lektor 
języka angielskiego w Akademii 
Nauk Stosowanych w Szczecinie. 
Redaktor Naczelny Dziennika 
Stargardzkiego i współpracownik 
innych gazet w tym tygodnika 
Niedziela, w którym opublikował 
wiele tekstów, zwłaszcza wywia-
dów z własnym tłumaczeniem, ze 
znaczącymi duchownymi KK jak 
np. z kardynałem Raymondem 

Leo Burke.(2018 r). Ostatni wy-
wiad w Niedzieli to zamieszczona 
tam w październiku 2025 roku 
rozmowa śp. Piotra z ks. biskupem 
Peterem Mungutim Makau, ordy-
nariuszem diecezji Isiolo w Kenii. 
W ciągu kilkunastu lat przepro-
wadził też dziesiątki wywiadów 
z polskimi artystami i osobami 
świata mediów czy politykami od-
wiedzającymi nasz region. Więk-
szość tych rozmów - wywiadów 
odbyła się podczas pobytu wspo-
mnianych osobistości artystycz-
nych w związku z nowogardzkim 
festiwalem Lato z Muzami czy 
Ińskim Latem Filmowym. Wy-
wiady te publikowane były w 5-ciu 
tytułach prasy lokalnej wydawa-
nej przez wydawcę Dziennika 

Nowogardzkiego. Działał także w 
samorządzie lokalnym. Z ramie-
nia Stowarzyszenia Partnerstwo i 
Rozwój był radnym VII kadencji 
Rady Miejskiej w Nowogardzie 
a także w tej kadencji przez dwa 
lata przewodniczącym rady miej-
skiej, inicjując i doprowadzając do 
nadania nazwy Rondu Sybiraków i 
ulicy rotmistrza Pileckiego. Autor 
unikalnego opracowania losów 
Sybiraków wydanego (ukazały 
się dwa wydania) w formie książ-
ki pod tytułem „Do zobaczenia 
Kasztanku!”. Książka ta zawiera 
zarówno rozmowy autora z 23 
świadkami historii czyli zesłany-
mi na syberyjską poniewierkę ale 
także - w formie przypisów- na-
kreśla obszerne historyczne tło 

losów deportowanych począwszy 
od pierwszej deportacji 10 lutego 
1940 roku. Żonaty z Agatą, ojciec 
ich syna Stasia. Po ślubie miesz-
kał z rodziną w Stargardzie gdzie 
również angażował się w lokalne 
życie społeczne i kulturalne. Piotr 
w posłowiu do swojej książki o 
Sybirakach pisał: Mimo, że Sy-
biraków spotkał ten sam los to z 
Syberii każdy z nich przywiózł już 
zupełnie inną historię, obleczona 
w charakterystyczna dla konkret-
nej osoby narrację. Taka jest też 
charakterystyczna tylko dla śp. 
Piotra, historia jego ziemskiego 
życia, które dobiegło już końca w 
wieku zaledwie 42 lat.

Red.

Śp. Piotr Słomski (1984-2026)

Czerwone światło dla zmian  
w sygnalizacji
Radna Aleksandra Muszyńska-Popielarczyk zgłosiła interpelację 
dotyczącą wydłużenia czasu zielonego światła dla pieszych na 
sygnalizacji znajdującej się na skrzyżowaniu ulic Słowackiego z 
ulicą Armii Krajowej w Goleniowie. Chyba każdy kto próbował 
przejść przez jezdnię w tamtym miejscu wie, że swoje trzeba 
odczekać. Jest to niekomfortowe, nierzadko też sprawia, że pie-
si tracą cierpliwość i próbują przejść przez jezdnię pomimo włą-
czonego czerwonego światła. Burmistrz odpowiedział na tę in-
terpelację… nie wyrażając na to zgody. Argumentuje tę decyzję 
faktem iż miejsce to było już wcześniej analizowane pod kątem 
obowiązujących przepisów oraz bezpieczeństwa ruchu drogowe-
go. Wskazuje ponadto, że wydłużenie czasu zielonego światła dla 
pieszych mogłoby negatywnie wpłynąć na płynność ruchu pojaz-
dów. Czy to słuszna decyzja? Niech ocenią Państwo sami. Warto 
też tutaj podkreślić, że nie jest to jedyne miejsce w Goleniowie 
gdzie występuje podobny problem. Przykładem może być cho-
ciażby skrzyżowanie ulic Szkolnej i Bohaterów Warszawy. 

eprasa.pl 08d9e6a46c



e-mail: dziennik@dgoleniowski.pl

9-15.01.2026 r. 3

FURMAŃCZYK

NOWOGARD • GOLENIÓW • DOBRA • OBEZ i o olic

DNIA
PRZEWOZY KR i Z GRANICZNE, 

B I B A GRANIT
Zasiłki pogrzebow  Kredytujemy pogrz by

KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE

www.furmanczyk.com.pl;   asfurmanczyk@poczta.onet.pl;   jfnowogard@poczta.onet.pl

 TRUMNY  · URNY  · PRZEWOZY
NAGROBKI · GROBOWCE

KWIATY ·  WIEŃCE  · WIĄZANKI

GOLENIÓW ul. Nowogardzka 3 tel. 91 418 54 48
NOWOGARD ul. Cmentarna 1a, tel. 913 921 466

 ul. Nadtorowa 3a, tel. 913 920 577

REKLAMA

Szokujące doniesienia

Mobbing  
i molestowanie w ZK?
Portal Onet przed kilkoma dniami ujawnił szokujące doniesienia dotyczące go-
leniowskiego Zakładu Karnego. Jego odwołany już ze stanowiska Zastępca miał 
dopuszczać się mobbingu oraz molestowania wobec funkcjonariuszek. Sprawę 
bada prokuratura. 

Przed kilkoma dniami portal 
informacyjny Onet przekazał 
szokujące informacje dotyczące 
goleniowskiego Zakładu Karne-
go. Wedle podanych informacji 
dyrektor tej placówki przesłał 
zawiadomienie do prokuratu-
ry o możliwości popełnienia 
przestępstwa mobbingu oraz 
molestowania funkcjonariuszek. 
Sprawcą tych przestępstw ma być 
jego zastępca, który już został od-
wołany ze stanowiska. 

Według słów przekazanych 
przez mjr Dorotę Zwolańska 
z Okręgowego Inspektoratu 

Służby Więziennej w Koszali-
nie dyrektor Zakładu Karnego 
w Goleniowie dowiedział się 
o niewłaściwym zachowaniu 
wicedyrektora około miesiąc 
temu. Powiadomił wówczas o 
sprawie dyrektora okręgowego 
służby więziennej w Koszalinie. 
Powołany został zespół, którego 
zadaniem było zbadanie sytuacji 
w goleniowskiej placówce. Prze-
prowadzono wówczas rozmowy 
zarówno z funkcjonariuszkami 
jak i funkcjonariuszami. Łącznie 
rozmawiano z około pięćdziesię-
cioma osobami.

Nie są publicznie znane do-
kładne zarzuty, które zostały 
wtedy postawione. Są one jednak 
na tyle poważne, że wywołały od-
wołanie ze stanowiska wicedy-
rektora. Został on przeniesiony 
na niższe stanowisko. Powiado-
miona została też prokuratura, 
która rozpoczęła postępowanie. 
Wszczęto także postępowa-
nie administracyjne dotyczą-
ce ewentualnego zawieszenia 
funkcjonariusza w czynności 
służbowych. 

DD

Gdzie się ukryć?

Ochrona lokalnej ludności
Czy wiedzą Państwo gdzie w okolicy znajdują się punkty schronienia? Nowa mapka opracowana przez Państwową Straż Pożarną oraz 
nadzór budowlany zapewnia wygodny dostęp do lokalizacji miejsc, które może nie są schronami z prawdziwego zdarzenia, lecz zapew-
niają ochronę. 

Czasy są niepewne, to jest bru-
talna prawda współczesności. 
I to nie tylko z racji hipotetycz-
nych kon�iktów zbrojnych, ale 
również i katastrof naturalnych. 
Dlatego warto posiadać wiedzę 
o tym gdzie znajdują się miejsca 
odpowiednie do schronienia 
się. Od tego może zależeć bez-
pieczeństwo nasze i naszych 
bliskich. 

Całkiem wygodna w obsłu-
dze mapa znajduje się na nowej 
stronie internetowej www.gdzie-
sieukryc.pl. Jest tam również 
dokładna instrukcja, jak można 
stworzyć skrót do tej strony na 
ekranie głównym smartfona, 
dzięki czemu będzie ona działała 
jak zwykła aplikacja. Co ważne – 
działa ona również o�ine.

Wedle o�cjalnego komunika-
tu strona ta gromadzi spis naj-
bliższych punktów schronienia, 
czyli obiektów budowlanych 
zwiększających bezpieczeństwo 
w sytuacjach zagrożenia. Są to 
na przykład przejścia podziem-
ne, garaże czy piwnice. 

Opis strony zapewnia o tym, 
że w całej Polsce istnieje 70 tys. 
takich obiektów, które mogą za-
pewnić schronienie dla 20 mln. 

Osób. Oznaczałoby to możli-
wość schronienia się dla nieco 
ponad połowy populacji kraju. 

W Goleniowie mapka wskazu-
je całkiem sporo takich miejsc. 
Wynika z niej, że są to najczę-
ściej piwnice w blokach oraz 
budynkach instytucji publicz-
nych. I tutaj pojawia się pewien 
problem, który jest również 
wskazany w opisach tych miejsc. 
Są one dostępne w godzinach 
otwarcia tychże instytucji lub też 
ich dostępność jest w inny spo-
sób ograniczona – mowa tutaj o 

piwnicach bloków. Oznacza to, 
że w sytuacji zagrożenia dostęp 
do nich w dużej mierze byłby 
zależy od wzajemnej pomocy 
mieszkańców. 

Warto również wskazać istnie-
nie obiektów „wyższej” klasy w 
Goleniowie. Jest ich bardzo mało. 
Jedno z nich znajduje się w Spół-
dzielni Mieszkaniowej „Osada” 
na ul. Piaskowej 30. Drugie zaś 
pod siedzibą PZU przy ul. Mły-
narskiej 16. To miejsce jest jed-
nak przeznaczone tylko dla pra-
cowników �rmy. Oba te miejsca 
łącznie mogą pomieścić ok. 340 
osób. Tak przynajmniej sugerują 
dane podane przez PSP, praktyka 

może być zgoła inna. Dodatko-
wo w Goleniowie znajduje się 
również jeden schron. Jest on w 
Szpitalnym Centrum Medycz-
nym przy ul. Nowogardzkiej 2. 
W teorii może on pomieścić 103 
osoby. 

Polska niestety ma poważ-
ny problem z infrastrukturą 
ochronną. Schronów jest względ-
nie mało, zaś ich przystosowanie 
do ochrony jest często wątpliwe. 
Jednak na pewno zapewniają 
one lepszą ochronę niż zwykły 
dom. Zachęcamy do zapoznania 
się z poradnikami oraz mapą 
schronów.

DD

eprasa.pl 08d9e6a46c



www.dgoleniowski.pl

Nr 2 (308)4

Sygnały od Czytelników

Co z ulicą Konopnickiej?
Prace na ulicy Marii Konopnickiej trwają… przynajmniej o�cjalnie. Na zimowy przestój i problemy z planowanie remontu zwrócił uwagę 
jeden z naszych Czytelników. 

Przez lata było wiadome, że na-
wierzchnia na ulicy Konopnickiej 
w Goleniowie była w złym stanie. 
Liczne ubytki i dziury bardzo ne-
gatywnie wpływały na komfort 
jazdy tam, zarówno samochodem 
jak i jednośladem. W związku z 
tym Gmina w końcu postanowiła 
rozwiązać ten problem i wyre-
montować tę ulicę. W listopadzie 
wyjechały na nią maszyny, wyszli 
pracownicy i rozpoczęły się pra-
ce. Ich część została już wykonana 
– wymieniona została chociażby 
nawierzchnia. Całokształt prac 
jednak nie został zakończony. I na 
to właśnie zwrócił uwagę jeden z 
naszych Czytelników.

- Przyszła zima i ul. Marii 
Konopnickiej nie będzie szybko 
skończona. Jak zaczynali prace 
na tej ulicy, chyba w listopadzie, 
zadawałem sobie pytanie – kto 
tak późno zaczyna roboty? Zima 
mogła przecież zacząć się o wiele 

prędzej. Kto tak bezmyślnie planu-
je? - pisze. Ciężko się nie zgodzić 
z taką opinią. Obecnie warunki 
pogodowe uniemożliwiają pro-
wadzenie dalszych prac. Mróz i 
śnieg w końcu ustąpią, jednak ile 
przyjdzie nam na to czekać?

Dla przypomnienia według do-
kumentacji przetargowej zakres 
zamówienia zakłada wymianę 
nawierzchni jezdni ulicy Ma-
rii Konopnickiej w Goleniowie 
obejmującej odcinek drogi od 
skrzyżowania z ulicą Szczecińską 
do skrzyżowania z ulicą Generała 
W. Andersa o długości 517,46 m. 
Konieczne jest również doko-
nanie regulacji wysokościowej 
elementów zlokalizowanych w 
wymienianej nawierzchni czy-
li skrzynek ulicznych, zasuw, 
włazów, studni, lamp oświetle-
niowych (fundamentów) do 
lica projektowanej nawierzchni 
drogi. Wyregulowane mają zo-

stać również wpusty deszczowe. 
Prace obejmują również wymia-
nę jednego wpustu z uszkodzo-
nym zwieńczeniem-kratą oraz 
kołnierzem. Wykonawca, �rma 

EUROVIA Polska, zobowiązany 
do dowiązania nowej nawierzch-
ni wysokościowo do istniejących 
elementów lub dokonać lokal-
nych regulacji wysokościowych 

istniejących nawierzchni chod-
nika, zjazdów. 

Wykonawca wycenił te prace 
na kwotę 1 013 633,33 złotych.

DD

Ul. Konopnickiej w Goleniowie jest mo dernizowana już od kilku tygodni

Loty do Norwegii

Trzy razy do Oslo, a od marca do Bergen
Już za kilka dni z goleniowskiego lotniska polecimy do Oslo i to trzy razy w tygodniu. Pod koniec marca zaś wystartują loty do Bergen. 

Przed kilkoma tygodniami – 
wraz z początkiem zimowego 
rozkładu linia WizzAir zmie-
niła lotnisko docelowe przy 
obsłudze połączenia do stolicy 
Norwegii. Od tego momentu w 

każdy poniedziałek oraz piątek, 
rejsy realizowane były na głów-
ne lotnisko - Oslo Gardermoen. 
Zaś już za kilka dni, czyli od 12 
stycznia, linia lotnicza zwiększy 
liczbę wykonywanych rejsów na 

tej trasie do trzech w tygodniu. 
Do 27 marca samoloty będą wy-
latywały w poniedziałki, piątki 
oraz niedziele. Dzień później 
rozkład ten zmieni się. Wtedy do 
Oslo polecieć będziemy mogli w 

poniedziałki, środy oraz piątki. 
To jednak nie koniec nowości. 
Już za niecałe dwa miesiące, czyli 
pod koniec marca, powrócą loty 
do Bergen. Loty będą odbywać się 
w poniedziałki oraz piątki.       DD

Budowa na lotnisku

Nowy terminal powstaje
Na goleniowskim lotnisku trwa budowa nowego terminala. Po dwóch miesiącach prac widać już postęp. W tej chwili powstaje budynek 
tymczasowej hali przylotów. 

Widoczny jest wyraźny postęp 
prac prowadzonych na goleniow-
skim lotnisku. Obecnie prace są 
prowadzone nad tymczasową 
hala przylotów. Już niebawem zaś 
rozpoczną się także prace związa-
ne z rozbiórką charakterystycz-
nego zadaszenia znajdującego 
się przed głównym budynkiem 
terminala.

Prace rozpoczęły się już ponad 
dwa miesiące temu – 3 listopada. 
Prowadzi je �rma Doraco sp. z o.o.

Na sam właściwy nowy terminal 
przyjdzie nam jednak poczekać. 
Pierwszym etapem prac jest pro-

wadzone obecnie konstruowanie 
terminala tymczasowego. Będzie 
on miał powierzchnię 700 m². Po 
zrealizowaniu tej inwestycji nie 
zostanie on jednak rozebrany. 
Posłuży jako zaplecze biurowe 
dla służb operujących na lotnisku. 
Budynek ten bryłą i kolorystyką 
będzie w pełni zintegrowane z 
nowym terminalem pasażerskim. 
Planowane zakończenie prac bu-
dowlanych i wyposażeniowych  
planowane jest na przełom kwiet-
nia i maja bieżącego roku.

Kolejnym etapem inwestycji 
będzie rozbiórka obecnie istnie-

jącego terminala przylotów oraz 
budynku wykorzystanego przez 
służby operacyjne lotniska. 

W połowie roku planuje się 
rozpoczęcie trzeciego etapu, czyli 
budowy nowego terminala od-
lotów wraz z zapleczem dla �rm 
działających na lotnisku. Na czas 
ich trwania lotnisko będzie czyn-
ne. Wedle zapewnień inwestora 
prace budowlane nie zakłócą 
funkcjonowania Portu Lotnicze-
go. Celowo przed końcem roku 
2027 podróżni będą mogli korzy-
stać z nowego terminala. 

DD
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Policyjne podsumowanie

Ile kontroli, ile wykroczeń
Goleniowska Policja podsumowała rok 2025 na drogach. Jak się okazuje liczba osób, które wsiadły za kółko pod wpływem alkoholu była 
naprawdę nieduża. Gorzej jest jednak z wykroczeniami polegającymi na jeździe powyżej dozwolonej prędkości. 

Poznaliśmy trochę danych 
dotyczących działań goleniow-
skiej Policji w roku 2025. Do-
tyczą one sytuacji na drogach 
powiatu goleniowskiego oraz 
kontroli korzystających z nich 
kierowców. 

W minionym roku przepro-
wadzono łącznie 14 261 kon-
troli drogowych. Szczególną 
uwagę zwracano oczywiście na 
trzeźwość kierujących. Prze-
badano 111 096 kierowców na 
zawartość alkoholu w wydycha-
nym powietrzu. W wyniku tych 
działań ujawniono 87 osób, któ-
re zdecydowały się prowadzić 
pojazd pod wpływem alkoholu. 
Wśród nich 63 osoby znajdo-
wały się w stanie po użyciu alko-
holu, natomiast 24 osoby były w 
stanie nietrzeźwości. Nie da się 
zaprzeczyć, że jest to naprawdę 
dobry wynik. Z przebadanych 
osób niewielka ich część zdecy-
dowała się siąść za kierownicę 
po wypiciu alkoholu. 

Nieco inaczej jednak prezen-

tują się dane dotyczące wykro-
czeń związanych z przekrocze-
nia dozwolonej prędkości jazdy. 
Policja ujawniła aż 6652 takie 
wykroczenia. Oznacza to, że 
statystycznie około 18 kierow-
ców było przyłapywanych na 
tym wykroczeniu każdego dnia 
roku! Spośród nich 81 osób to 
przypadki przekroczenia pręd-
kości o ponad 50 km/h w terenie 
zabudowanym.

Podczas swojej służby poli-
cjanci powiatu goleniowskiego 
ujawnili również 32 osoby, któ-
re prowadziły pojazdy pomimo 
obowiązującego aktywnego 
zakazu prowadzenia pojazdów. 

W ramach prowadzonych 
czynności funkcjonariusze 
zatrzymali 246 uprawnień do 
kierowania oraz 512 dowodów 
rejestracyjnych pojazdów nie-
spełniających wymogów tech-
nicznych lub zagrażających 
bezpieczeństwu. Policjanci na-
łożyli 2531 mandatów karnych, 
skierowali 606 wniosków o uka-
ranie do sądu oraz zastosowali 
7721 pouczeń.

W minionym roku na terenie 
powiatu goleniowskiego odno-
towano 52 wypadki drogowe 
oraz 682 kolizje. W ich wyniku 
58 osób zostało rannych, a 4 
osoby poniosły śmierć. 

Prócz działań na drogach 
policjanci prowadzili rów-
nież działania pro�laktyczne i 
edukacyjne. Odbyły się liczne 
spotkania, których celem było 
zwiększenie świadomości i 
odpowiedzialności w zakresie 
bezpieczeństwa na drogach.

DD

Interpelacja i odpowiedź

Bez przebudowy Grenadierów, więc co?
Radna Irena Henkelman złożyła interwencję dotyczącą sytuacji na ulicy Grenadierów w Goleniowie. Opisuje ona w niej problem z stan 
tamtejszego chodnika. Burmistrz wystosował odpowiedź. Dowiadujemy się z niej o planach modernizacji ulic w Goleniowie. 

Przed Świętami radna Rady 
Miejskiej w Goleniowie wy-
stąpiła do Burmistrza Gminy 
Goleniów z interwencją doty-
czącą sytuacji na ulicy Grena-
dierów w Goleniowie. 

W interpelacji czytamy: - Pa-
nie Burmistrzu, mieszkańcy z 
ulicy Grenadierów cały czas pro-
szą mnie o interwencję. Ostatnio 
miały miejsce różne zdarzenia 
na wysokości hurtowni budow-
lanej. Z tego, co wiem, jeden z 
mieszkańców zwrócił się do Pana 
Burmistrza chcąc się dowie-
dzieć, czy dostał odpowiedź i co 
w tej odpowiedzi było. Chodzi o 
uszkodzenie słupka znajdującego 
się na chodniku przy ulicy Grena-
dierów w Goleniowie. Był to już 
trzeci przypadek. Stan chodnika 
w tym rejonie jest bardzo zły, na-
wierzchnia jest w wielu miejscach 
zdewastowana, co stwarza realne 
ryzyko upadku, szczególnie wśród 
osób starszych oraz mieszkańców 
z niepełnosprawnościami. Dro-

ga przy ulicy Grenadierów jest 
systematycznie niszczona przez 
samochody ciężarowe. 

Burmistrz odpowiedział na to 
pismo. Według informacji za-

wartych w odpowiedzi zgłosze-
nie o wskazanym w interpelacji 
słupku dotarło do władz. Już 
we wrześniu przeprowadzona 
została tam wizja lokalna, której 

efektem było naprawienie szkód 
kilka dni później. Burmistrz 
wskazuje również, że do Urzędu 
nie wpłynęły kolejne zgłoszenia 
uszkodzeń i podobnych zdarzeń. 

Ponadto zaznacza również, że 
sama nawierzchnia ulicy została 
wyremontowana we wrześniu.

Bardzo ciekawy fragment 
odpowiedzi znajduje się jed-
nak na jej końcu. Burmistrz 
odpowiada, że na rok 2026 nie 
planuje się przebudowy drogi 
ani chodników w omawianym 
rejonie. Wymienia jednak ulice, 
które według planu mają zostać 
zmodernizowane poprzez prace 
cząstkowe. I trzeba przyznać, 
że mocno one tego potrzebują. 
Wymienione ulice to: ulica Pu-
łaskiego, Sadowa, Pomorska, 
Grenadierów, Kordeckiego, 
Wawrzyniaka, Jana Pawła II oraz 
Chłopska w Goleniowie. Są to 
modernizacje, lecz prace na uli-
cy Grenadierów dają możliwość 
do rozpoczęcia prac zmierzają-
cych do właściwej przebudowy 
ulicy Grenadierów. Całość tych 
prac pochłonie kwotę 3 430 000 
złotych z gminnego budżetu.

DD

Masz problem? Byłeś świadkiem  

ciekawego wydarzenia? 

Chcesz opowiedzieć  

nam ciekawą historię? 

Skontaktuj się z naszą redakcją! 

 516 636 486
redakcja@dgoleniowski.pl

Ulica Pułaskiego w Goleniowie - jedno z miejsc, gdzie planowana jest modernizacja
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 Rozważanie na niedzielę

Co tam w Bibliotece

Tropicielka Zdrowia, zbiórka karmy  
i wyprawka czytelnicza
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicz-
nej w Goleniowie. Wciąż trwa zbiórka karmy dla kotów, podobnie jak cykl spo-
tkań Tropicielka Zdrowia. Na chętnych zaś czeka wyprawka czytelnicza.

Tropicielka  
Zdrowia

13 stycznia o godz. 17.00 od-
będzie się spotkanie z cyklu Tro-
picielka Zdrowia - Anetty Wnuk 
zatytułowane „Rozwój pasji i 
kompetencji: jak inwestować 
czas, wiedzę i energię w swoje 
hobby”. Prelekcję poprowadzi dr 
inż. Piotr Markwordt, ekspert w 
dziedzinie edukacji, psychologii 
uczenia się oraz rozwoju oso-
bistego. Spotkanie poświęcone 
będzie świadomemu rozwijaniu 
pasji i traktowaniu ich jako in-
westycji w siebie. Wstęp wolny, 
liczba miejsc ograniczona.

Karma dla TOZu

Zima to szczególnie trudny 
czas dla zwierząt, dlatego w 
bibliotece nadal trwa zbiórka 
karmy dla kotów. Pomoc kiero-
wana jest do Towarzystwa Opieki 
nad Zwierzętami w Goleniowie, 
które sprawuje opiekę nad pod-
opiecznymi w domach tymcza-
sowych oraz wspiera karmicieli 
kotów wolno żyjących. Podczas 
wizyty w bibliotece można zo-
stawić suchą lub mokrą karmę 
w skrzynce ustawionej w holu. 
Każdy przekazany dar realnie 
pomaga zwierzętom przetrwać 
zimowe miesiące.

Międzypokoleniowe 
warsztaty

Z okazji Dnia Babci i Dziadka 
odbędą się międzypokoleniowe 
warsztaty skierowane do dzieci 
w wieku od 6 do 11 lat oraz ich 

.Wyciek ropy z lokomotywy
Tuż przed północą w poniedziałek, 5 stycznia, strażacy z jednostki 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Rurzycy oraz Komendy Powiato-
wej Państwowej Straży Pożarnej w Goleniowie brali udział w akcji  
na torach kolejowych w Kliniskach Wielkich. Doszło tam do wy-
cieku ropy z lokomotywy. Celem działań strażaków było zabez-
pieczenie obszaru działania i usunięcie substancji. 

Chrzest Jezusa
Słowa Ewangelii według Świę-

tego Mateusza: Jezus przyszedł z 
Galilei nad Jordan do Jana, żeby 
przyjąć od niego chrzest. Lecz Jan 
powstrzymywał Go, mówiąc: «To 
ja potrzebuję chrztu od Ciebie, a 
Ty przychodzisz do mnie?» Jezus 
mu odpowiedział: «Ustąp teraz, 
bo tak godzi się nam wypełnić 
wszystko, co sprawiedliwe». Wte-
dy Mu ustąpił. A gdy Jezus został 
ochrzczony, natychmiast wyszedł 
z wody. A oto otworzyły się nad 
Nim niebiosa i ujrzał ducha Bo-
żego zstępującego jak gołębica i 
przychodzącego nad Niego. A oto 
głos z nieba mówił: «Ten jest mój 
Syn umiłowany, w którym mam 
upodobanie». (Mt 3, 13-17)

Będę patrzył, jak Jezus z poko-
rą podchodzi do Jana i prosi go 
o chrzest. Wchodzi do wody, za-
nurzając się cały. „Zanurza się” w 
życiu każdego człowieka, aby wy-
zwolić go z grzechu i przywrócić 
mu radość życia.

Uświadomię sobie, że podob-
nie było na początku historii mo-
jego życia, podczas chrztu. Jezus 
przyjął mnie już w łonie matki. W 
dniu chrztu zanurzył się w moim 
życiu.

Czy wierzę, że przez chrzest 
Jezus wypełnił sobą całe moje ży-
cie? Co mogę powiedzieć o mojej 
więzi z Jezusem?

Spróbuję powoli wypowiedzieć 
imię Jezus. Jakie uczucia wywo-
łuje to imię w moim sercu? Uczu-
cie przylgnięcia, bezpieczeństwa, 
przynależności? Czy też uczucie 
obojętności, obcości, chłodu?

Mogę to ćwiczenie zamienić 
w prostą modlitwę serca. Skupię 
całą swoją uwagę na osobie Jezusa 
i będę przez 5-10 minut wyma-
wiał tylko jedno słowo, włączając 
je w mój oddech: „Jezus”. Będę 
wypowiadał je z głębokim pra-
gnieniem zjednoczenia się z oso-
bą Jezusa.

Wrócę do sceny nad Jordanem. 
Zobaczę otwierające się niebiosa. 

Będę patrzył na Ducha Bożego, 
który spoczywa na pokornym i 
cichym Jezusie. Będę chciał usły-
szeć moc i ton głosu z nieba: „Ten 
jest mój Syn umiłowany”.

Jezus, którego przyjąłem w 
chrzcie, jest umiłowanym Synem 
Boga! Noszę w sobie moc i miłość 
Boga. Czy potra� ę oddać Mu 
całe swoje życie bez względu na 
konsekwencje?

Będę uwielbiał Boga Ojca, że 
posłał mi Jezusa jako Brata i Pana. 
Wyznam Mu moją miłość: „Oj-
cze, chcę kochać Cię jak Jezus!”.

Krzysztof Wons SDS

babć i dziadków. Spotkanie odbę-
dzie się 20 stycznia o godz. 17.00. 
W trakcie warsztatów uczestnicy 
wspólnie wykonają ramki na 
zdjęcia, które mogą stać się miłą 
pamiątką rodzinnego spotka-
nia. W wydarzeniu mogą wziąć 
udział dzieci będące czytelnika-
mi biblioteki. Zapisy przyjmowa-
ne są od 12 stycznia w Oddziale 
dla Dzieci oraz telefonicznie pod 
numerem 91 418 22 60, wew. 22. 
Warsztaty są bezpłatne, liczba 
miejsc ograniczona.

Spotkanie o książce

27 stycznia o godz. 16.30 od-
będzie się spotkanie autorskie 
z Mariuszem Maszkiewiczem, 
socjologiem, dyplomatą i pu-
blicystą. Rozmowa będzie po-
święcona książce „Podarowana”, 
wydanej przez Ośrodek KARTA. 
Autor opowie o pracy nad publi-
kacją, w której przywołuje losy 
swojej matki, ocalałej z wydarzeń 
wołyńskich oraz o własnych po-
szukiwaniach rodzinnej historii 
i tożsamości. Istotnym elemen-
tem książki jest także Goleniów, 
miasto dzieciństwa i młodości 
autora, do którego często wraca 
we wspomnieniach. „Podaro-
wana” łączy w sobie elementy 
autobiogra�i, reportażu i zapisu 
rodzinnej pamięci, pokazując 
doświadczenia drugiego poko-
lenia. Spotkanie odbędzie się w 
ramach Dyskusyjnego Klubu 

Książki. Wstęp wolny, liczba 
miejsc ograniczona.

Małgorzata Potocka

30 stycznia o godz. 17.00 od-
będzie się spotkanie z Małgorza-
tą Potocką - aktorką, reżyserką 
i producentką �lmową, od lat 
związaną z polskim kinem i 
teatrem. Małgorzata Potocka 
znana jest m.in. z ról w �lmach i 
serialach Matki, żony i kochanki, 
Panna Nikt oraz Barwy Szczę-
ścia. Jest także współautorką 
książki „Obywatel i Małgorzata”, 
poświęconej postaci Grzego-
rza Ciechowskiego. Spotkanie 
będzie okazją do rozmowy o jej 
drodze artystycznej i doświad-
czeniach z pracy przy �lmie i te-
atrze. Wstęp wolny, liczba miejsc 
ograniczona.

Wyprawka czytelnicza

Wciąż dostępne są wyprawki 
czytelnicze w ramach programu 
„Mała książka - wielki człowiek” 
skierowanego do przedszkola-
ków. Aby wziąć udział, wystarczy 
zapisać dziecko do biblioteki. Na 
start mali czytelnicy otrzymują 
książkę oraz kartę do zbierania 
naklejek za kolejne wizyty za-
kończone wypożyczeniem. Po 
ich skompletowaniu czekają 
następne książki i dyplomy. Pro-
gram ma zachęcać do regular-
nego czytania oraz odwiedzania 
biblioteki.
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Pomysł na ferie

Żółty Domek zaprasza
Zimowa przerwa w nauce już niebawem. Więc coraz więcej pojawia się ofert i 
pomysłów na zagospodarowanie dzieciom tego wolnego czasu. Goleniowski 
Żółty Domek nie jest wyjątkiem. 

Ośrodek Dokumentacji Dzie-
jów Ziemi Goleniowskiej, czyli 
tak zwany Żółty Domek, działa w 
Goleniowie już od lat. I od lat jest 
naprawdę ciekawym miejscem 
do odwiedzin, gdzie można do-
wiedzieć się wielu interesujących 
rzeczy o historii Goleniowa i 
okolic. 

Teraz zaś uczniowie szkół mają 

możliwość jeszcze bliższego za-
poznania się z dziejami naszych 
ziem. A to za sprawą Ferii z Żół-
tym Domkiem, czyli oferty spę-
dzania tam kilku godzin w trakcie 
ferii zimowych. 

Spotkania odbędą się od 3 do 
6 lutego oraz od 10 do 13 lutego. 
Każdego dnia będą odbywały się 
trzy spotkania po dziesięć dzieci. 

Pierwsze z nich rozpocznie się o 
godzinie 9:00 i potrwa do 11:00. 
Drugie od godziny 11:15 i zakoń-
czy się o 13:15. Trzecie zaś odbę-
dzie się od 13:30 do 15:30.

Dziecko zapisać na zajęcia moż-
na pod numerem telefonu 91 418 
77 12. Liczba miejsc ograniczona.

DD

Gmina STEPNICA

Mieszkaniec Gminy  
Przewodniczącym Sejmiku
Maciej Dąbrowski, mieszkaniec Gminy Stepnica, po raz kolejny został przewod-
niczącym Młodzieżowego Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego. W 
środę, 7 stycznia, odbyła się pierwsza sesja tej kadencji Sejmiku.

W ubiegłą środę, 7 stycznia, 
odbyła się pierwsza sesja nowej 
kadencji Młodzieżowego Sejmi-

ku Województwa Zachodnio-
pomorskiego. To na niej młodzi 
radni otrzymali zaświadczenia 

o wyborze. Złożyli też uroczyste 
ślubowanie. 

Na tej właśnie sesji wybrany 
został też Przewodniczący mło-
dzieżowego Sejmiku. Już po raz 
kolejny został nim mieszkaniec 
Gminy Stepnica – Maciej Dą-
browski. Powiat goleniowski  w 
Sejmiku reprezentuje również 
Antonina Wróbel oraz Alan 
Baszczyński, oboje są z Gole-
niowa. Zostali oni wybrani na 
wiceprzewodniczących.

Gratulujemy młodem radnym 
i życzymy im, aby sprawdzali się 
w tych odpowiedzialnych rolach!

DD

Planowane zbiórki krwi
W ciągu najbliższych tygodnie w powiecie odbęda się cztery akcje 
poboru krwi. Pierwsza z nich odbędzie się już w najbliższą środę, 
14 stycznia w Goleniowie. Dzień później mobilny punkt poboru 
krwi przeniesie się do Nowogardu. Następnie, 18 stycznie, stanie 
on w Stepnicy, aby 22 stycznia stanąć w Rurzycy. Szczegółowe in-
formacje dotyczące akcji poboru krwi dostępne są w Klubie HDK 
PCK Strażak Goleniów.
Oddawanie krwi jest bezbolesne, nie grozi zarażeniem. Napraw-
dę więc warto uczestniczyć w takich akcjach. Można dzięki temu 
pomóc innym. Aby wziąć udział w akcji należy wziąć dokument 
tożsamości ze zdjęciem. Nie trzeba znać swojej grupy krwi. W 
dniu zbiórki trzeba zjeść niskotłuszczowy posiłek, wypić większą 
ilość wody i przed oddawaniem krwi powstrzymać się od palenia 
papierosów. Zapraszamy!
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Gmina STEPNICA

Ruszyła rekrutacja do żłobka
Ogłoszona została rekrutacja do żłobka publicznego „Przystań Malucha” w Stepnicy. Zainteresowani rodzice mogą zgłaszać swoje po-
ciechy jeszcze do 19 stycznia w sekretariacie  ZSP w Stepnicy.

Gmina Stepnica już od bardzo 
dawna borykała się z problemem 
braku żłobka. Teraz jednak ten 
problem zniknął, a to za sprawą 
nowego żłobka, który powstał 
tam po pół wieku nieobecności. 
Żłobek publiczny „Przystań Ma-
lucha” czeka na dzieci – rekruta-
cja na rok szkolny ruszyła!

O przyjęcie ubiegać się mogą 
rodzicie dzieci zamieszkali na te-
renie Gminy Stepnica. Pozostali, 
czyli osoby spoza Gminy, mogą 
być przyjmowane wyłącznie w 
przypadku wolnych miejsc.

Przyjmowanie dokumentów 
rozpoczęło się 7 stycznia i potrwa 
do 19 stycznia 2026 r. Można je 
składać osobiście w sekretariacie 
ZSP w Stepnicy w godzinach pra-
cy placówki. 

Wymagane dokumenty to:
- karta zgłoszenia dziecka do 

żłobka
- wymagane oświadczenia i 

załączniki
Wzory dokumentów oraz 

szczegółowe zasady rekrutacji 
dostępne są na stronie www.
stepnica.pl.

Kryteria pierwszeństwa obo-
wiązują m.in. dla:

- dzieci z niepełnosprawnością
- dzieci z rodzin wielodzietnych
- dzieci rodziców pracujących 

lub uczących się
- rodzeństwa dzieci już uczęsz-

czających do żłobka
- dzieci rodzica samotnie 

wychowującego
Na podstawie uchwały Rady 

Miejskiej w Stepnicy koszt po-
bytu dziecka w żłobku przez 
dziesięć godzin dziennie to 2 200 
złotych miesięcznie. Po do�nan-

sowaniu z problemów „Aktywny 
Maluch” i „Aktywny Rodzic” 
koszt dla rodzica to 0 złotych. W 
tym przypadku rodzice ponoszą 
jedynie koszty wyżywienia.

Lista dzieci przyjętych zostanie 
ogłoszona w siedzibie Żłobka w 
terminie do czternastu dni od 
zakończenia rekrutacji.

DD

Można zgłaszać oferty

Konkursy ofert na realizację zadań 
publicznych – 2026
Gmina Goleniów ogłosiła cztery konkursy ofert na realizację zadań publicznych. Są one podzielone na kategorie kulturowe, podtrzyma-
nia tradycji, działania na rzecz osób w wieku emerytalnym oraz osób z niepełnosprawnościami.

Wraz z początkiem nowego 
roku został ogłoszony konkursy 
ofert na realizację zadań publicz-
nych. Udział z nim mogą wziąć 
organizacje pozarządowe oraz 
podmioty uprawnione.

Cztery prowadzone konkursy 
obejmują kategorie:

- Kultura, sztuka, ochro-
na dóbr kultury i dziedzictwa 
narodowego

Realizacja działań artystycz-
nych i kulturalnych, w szcze-
gólności koncertów, spektakli, 

wydarzeń plenerowych, wystaw 
i innych inicjatyw wzbogacają-
cych ofertę kulturalną Gminy 
Goleniów.

Kwota przeznaczona na reali-
zację zadania: 123 000 zł.

- Podtrzymywanie i upo-
wszechnianie tradycji narodowej

Organizacja uroczystości rocz-
nicowych, wydarzeń patriotycz-
nych oraz działań związanych z 
upamiętnianiem miejsc i wyda-
rzeń historycznych.

Kwota przeznaczona na reali-

zację zadania: 22 600 zł.
- Działania na rzecz osób w wie-

ku emerytalnym
Aktywizacja i integracja senio-

rów poprzez działania edukacyj-
ne, kulturalne, warsztaty, zajęcia 
rekreacyjne oraz inne formy 
wsparcia.

Kwota przeznaczona na reali-
zację zadania: 105 000 zł.

- Działania na rzecz osób z 
niepełnosprawnościami

Przeciwdziałanie wykluczeniu 
społecznemu poprzez działa-

nia integracyjne, edukacyjne, 
wsparcie rehabilitacyjne oraz 
organizację różnorodnych form 
aktywności.

Kwota przeznaczona na reali-
zację zadania: 100 000 zł.

Termin składania ofert: do 23 

stycznia 2026 r. do godz. 15.00
Oferty można składać do Biu-

ro Obsługi Interesanta Urzędu 
Gminy i Miasta w Goleniowie 
lub pocztą na adres: ul. Plac Lot-
ników 1, 72-100 Goleniów.

DD

Urząd Gminy i Miasta w Goleniowie

Ograniczenie w Budnie?
Radny Sylwester Kinik złożył interpelację w sprawie wprowadzenia 
ograniczenia prędkości do 50 km/h na terenie całej miejscowości 
Budno. Jest to argumentowane potrzebą zwiększenia bezpieczeń-
stwa mieszkańców oraz większej kontroli nad nadmiernym szyb-
kim ruchem samochodów. Na interpelację Burmistrz odpowie-
dział przed Świętami – 22 grudnia. Z odpowiedzi wynika, że Gmina 
wystąpiła z pismem do Zachodniopomorskiego Zarządu Dróg Wo-
jewódzkich w Koszalinie z prośbą o przeanalizowane sytuacji na 
tej drodze pod kątem wprowadzenia takiego ograniczenia. 

REKLAMA • karolinasb@djmedia.pl • ☎  511 852 146   
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Gmina PRZYBIERNÓW

Orszak Trzech Króli  
w Czarnogłowach
6 stycznia jest tradycyjnym dniem, kiedy to w na ulicach miast i wsi pojawiają się 
orszaki wiernych prowadzonych przez Trzech Króli. Nie inaczej było i w tym roku 
w Czarnogłowach. 

Orszak Trzech Króli jest piękną 
tradycją, która łączy wiernych w 
okresie poświątecznym. Wtedy 
to na ulice wychodzą pochody 
ukazujące przybycie Mędrców ze 
Wschodu do nowonarodzonego 
Jezusa. Według przekazów odda-
li oni mu pokłon i złożyli dary. Ta 
polska tradycja wywodzi się od 
jasełek. Co ciekawe zalicza się ją 
do największych ulicznych jase-
łek na świecie. 

Swoją interpretacja tej tradycji 
przedstawili wierni z Czarnogło-
wów. We wtorek, 6 stycznia, na 
przekór śniegowi oraz mrozowi, 
przez ulice tej miejscowości prze-
szedł Orszak Trzech Króli. Wyda-
rzenie to było bardzo wyjątkowe 
w historii Czarnogłowów. Był to 
bowiem pierwszy raz w nowo-

żytnych dziejach tej miejscowo-
ści kiedy to mieszkańcy wioski 
wspólnie zorganizowali takie 
wydarzenie. Tym samym miesz-
kańcy, rada sołecka, OSP Czar-
nogłowy, wójt, para�anie oraz 
ksiądz pokazali, że wspólnota 
nie dzieje się sama – tworzy się ją 
małymi krokami.

Na to wydarzenie składała się 
msza święta, wspólny spacer, 
kolędowanie. Za zakończenie 
zaś – na rozgrzanie, odbyło się 
ognisko i poczęstunek ciepłą 
herbatą. Serdecznie gratulujemy 
organizatorom tak wspaniałego 
wydarzenia. Mamy nadzieję, 
że po tym pierwszym razie, po 
przełamaniu lodów, będzie ono 
organizowane co rok!

DD

Jadą Królowie

Z ciemności jadą Królowie
Gwiazda Im drogę wskazuje
Jak uwierzyli, że w Słowie
Sam Bóg ich także miłuje?

Kto Im objawił nowinę
Z jakich ksiąg znak odczytali
Że tam zobaczą dziecinę
Co świat od Złego wybawi?

Czy to ta mądrość na Niebie
Gwiazd alfabetem pisana
Czy też ta wiedza co w Ciebie
Cudem stworzenia jest wlana ?

Wiedzeni prawd miłowaniem
Anioły Boże w obstawie
Dążąc za dziejów wezwaniem
Snem obaczyli co w jawie.

Zaszczyt dać Panu pokłony
Złoto darować zasługa
Z oczu opadły zasłony
Król już zrodzony jak Sługa

Kadzidłem Boskość uczczona
Jakżeż ta woń Panu miła
Przyszłość cierpieniem znaczona
W mirze swój los zobaczyła.

Z ciemności jadą Królowie
Gwiazda im drogę wskazuje
Jak uwierzyli, że w Słowie
Sam Bóg ich także miłuje?

Marek Słomski 05.01.2025

El Greco, Pokłon trzech króli, 1567-1570, olej na desce
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      Kącik szachowy
Przewaga prowadząca do … 
przegranej
Efektowne akcje matowe z pułap-
kami i poświęceniami to oczywi-
ście nie jest rzadkość wśród grają-
cych w szachy. Jednak najczęstsza 
droga do zwycięstwa prowadzi za-
zwyczaj przez zdobycie przewagi 
materialnej (czasami niewielkiej, 
choćby jednego pioneczka) i jej 
realizację. Niestety często zdarza 
się, że zdobycie przewagi mate-

rialnej jest okupione pogorsze-
niem własnej pozycji (gorszym 
ustawieniem własnych bierek), co 
zamiast do zwycięstwa prowadzi 
do porażki, bywa, że bardzo za-
skakującej. W dzisiejszym Kąciku 
dwa zadanka pokazujące właśnie 
jak strona z przewagą materialną 
przegrywa z powodu fatalnego 
ustawienia własnych bierek.

Gmina MASZEWO

Jak jeździli maszewscy 
kolarze?
Zakończenie roku to okres podsumowań z działalności na przestrzeni ostat-
nich miesięcy. Nie inaczej było i z klubem kolarskim UKS Ratusz Maszewo, który 
przedstawił nieco danych o swoich ubiegłorocznych osiągnięciach.

Maszewscy kolarze nie próż-
nowali w ubiegłym roku. Klub 
kolarski UKS Ratusz Maszewo 
przedstawił nieco danych o ich 
osiągnięciach w roku 2025. Są po-
wody do dumy. Kolarze wystar-
towali w ponad sześćdziesięciu 
wyścigach na szosie, torze, mtb 
i przełaju. Dzięki tym wysiłkom 
stanęli na podium ponad sto razy!

Zdobyli między innymi:
- brązowy medal w drużynie 

na dochodzenie podczas OOM 
na torze,

- brązowy medal na 2km na 
dochodzenie podczas OOM na 
torze,

- złoty medal w wyścigu punk-
towym podczas MMM na torze,

- brązowy medal na 250 m pod-
czas MMM na torze,

- złoty medal ze startu wspólne-
go podczas MMM na szosie,

- brązowy medal w jeździe na 
czas podczas MMM na szosie,

- brązowy medal w jeździe 
dwójkami podczas MMM na 
szosie,

- złoty medal w jeździe na czas 
podczas MP szkół podstawowych,

- złoty medal ze startu 
wspólnego podczas MP szkół 
podstawowych,

- brązowy medal ze startu 
wspólnego podczas MP szkół 
podstawowych.

W klasy�kacji Systemu Sportu 
Młodzieżowego prowadzonej 
przez Instytut Sportu klub zajął 
pierwsze miejsce w powiecie 
Goleniowskim wśród wszyst-
kich klubów sportowych, trzecie 
miejsce w województwie Za-
chodniopomorskim wśród klu-
bów kolarskich oraz dwudzieste 
trzecie miejsce w Polsce wśród 

klubów kolarskich.
Serdeczne gratulacje dla ma-

szewskich kolarzy! Oby ten rok 
był jeszcze bardziej owocny w 
świetne osiągnięcia!

DD

Taurus Goleniów

To był dobry rok
Miniony rok był udany dla zawodników Taurusa Goleniów. Pięściarze tego klu-
bu zdobyli w mistrzostwach Polski trzy złote medale i jeden  srebrny . A to nie 
wszystkie osiągnięcia naszych pięściarzy.:

Martyna Jancelewicz po raz kolejny została mło-
dzieżową Mistrzynią Polski. 

Maja Razik okazała się najlepsza w mistrzostwach 
Polski juniorek. Maja była też piąta w  Mistrzo-
stwach Europy .

Z kolei Nadia Kościólek została wicemistrzynią 
Polski Kadetek.

Zo�a Król została mistrzynią Polski Młodziczek. 
Maja z Zo�ą są systematycznie powoływane do ka-
dry narodowej juniorek i kadetek.

Do dobrych występów  można zaliczyć piąte 
miejsce Jakuba Żurawskiego w MP seniorów oraz 
dziewiąte miejsce Alana Figury, choć w przypadku 

tego ostatniego nadzieje na dobry medal były dużo 
większe.

W zawodach rangi mistrzowskiej startowali także 
Alana Pliszczak, Wiktoria Zygmunt,  Nikola Stel-
masik i Natasza Zając.

W Taurusie systematyczne postępy robia także 
młodsi. 

W 2026 roku  wiele dobrego powinniśmy usłyszeć 
o Tosi Szczepaniak, Julii Daniluk, Michale Chrebo-
ciie, Mateuszu Solińskim, Oskarze Ziębie i Jakubie 
Podhajnym. Wszyscy wymienieni to utalentowani 
bokserzy. DJ

Zadanie 1
Białe zaczynają i dają mata w 2 
posunięciach.

Zadanie 2
Białe zaczynają i dają mata w 2 
posunięciach.
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AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

REKLAMAREKLAMA

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

REKLAMA

  Pomoc 
drogowa

Gmina STEPNICA

Zmiana stawki  
za odpady
Wraz z nowym rokiem nastąpiły zmiany w opłatach za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi. Podstawowa stawka wynosi teraz 46 złotych miesięcznie od 
mieszkańca. Opłaty za styczeń należy dokonać do dnia 15 lutego.

Zgodnie z uchwałą Rady Miej-
skiej z dnia 5 grudnia 2025 roku 
wraz z nowym rokiem nastąpiły 
zmiany w stawkach za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi. 

Obecnie podstawowa stawka 
wynosi 46 złotych miesięcznie od 
mieszkańca. Na dziesięciopro-
centowe zwolnienie mogą liczyć 
właściciele nieruchomości jed-
norodzinnych kompostujących 

bioodpady w kompostowniku 
przydomowym. W przypadku 
braku selektywnej zbiórki odpa-
dów stawka wynosi 92 złotych 
miesięcznie od mieszkańca. 

Ryczałtowa stawka opłaty od 
domku letniskowego lub od innej 
nieruchomości wykorzystywa-
nej na cele rekreacyjno-wypo-
czynkowe wynosi 316,70 złotych 
rocznie. W przypadku nie wy-

pełnienia obowiązku zbierania 
odpadów w sposób selektywnych 
stawka wynosi 633,40 złotych 
rocznie.

Nie ma obowiązku składania 
nowej deklaracji. Deklaracje zło-
żone dotychczas nadal obowią-
zują. Płatności za miesiąc styczeń 
w/g nowej stawki należy dokonać 
do 15 lutego 2026 r.1

DD

Harmonogram sportowy

OSiRowe wydarzenia w styczniu
Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji zawiadamia o wydarzeniach sportowych organizowanych przez OSiR i odbywających się na obiek-
tach OSiR w styczniu 2026.

- Turniej w piłce siatkowej Młodzików, 
10.01.2026, godz. 10.00, Hala OSiR, ul. C. 
K. Norwida 1

- VI kolejka – Goleniowska Liga Ama-
torskiej Siatkówki - OSiR Goleniów,

10.01.2026, godz. 10.00, Hala OSiR, ul. 
Szarych Szeregów 14 A,

- Noworoczny Turniej Tenisa Ziemnego, 
10-11.01.2026, godz. 9.00, Szkoła Podsta-
wowa Nr 4 w Goleniowie,

- Halowa Goleniowska Liga Mistrzów – 
OSiR Goleniów, 18.01.2026, godz. 13.00, 
Hala OSiR, ul. C. K. Norwida 1,

- Mistrzostwa Powiatu w mini piłce 
siatkowej - Igrzyska Dzieci, chłopców 
19.01.2026, dziewcząt 20.01.2026, godz. 

9.30, Hala OSiR, ul. Szarych Szeregów 14 
A,

- Mistrzostwa Powiatu w piłce siatkowej 
- Igrzyska Młodzieży Szkolnej, dziewcząt 
21.01.2026, chłopców 22.01.2026, godz. 
9.30,Hala OSiR, ul. C. K. Norwida 1,

- Mistrzostwa Powiatu w piłce siatko-
wej dziewcząt i chłopców – Licealiada, 
23.01.2026, godz. 9.30, I LO w Goleniowie ,

- ZUMBA PARTY, 24.01.2026, godz. 
16.00, Hala OSiR, ul. C. K. Norwida 1

- VII kolejka – Goleniowska Liga Ama-
torskiej Siatkówki - OSiR Goleniów, 
24.01.2026, godz. 10.00, Hala OSiR, ul. 
Szarych Szeregów 14 A,

- Mistrzostwa Powiatu w mini piłce ręcz-

nej - Igrzyska Dzieci, chłopców 26.01.2026, 
dziewcząt 27.01.2026, godz. 9.30, SP 1 w 
Nowogardzie,

- Mistrzostwa Powiatu w piłce ręcz-
nej dziewcząt i chłopców – Licealiada, 
28.01.2025, godz. 9.30, ZS 1 w Nowogardzie,

- Mistrzostwa Powiatu w piłce ręcznej 
- Igrzyska Młodzieży Szkolnej, dziewcząt 
28.01.2026, chłopców 29.01.2026, godz. 
9.30, SP 1 w Nowogardzie,

- Trening „Biegam bo lubię”, W każdy 
wtorek, godz. 19.00, Zbiórka pod główną 
bramą stadionu OSiR,

- „Hala dla seniora 60+” Zajęcia Jogi, W 
każdą sobotę, godz. 10.00, Hala OSiR, ul. 
C. K. Norwida 1.
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Podsumowanie roku 2025: marzec-kwiecień
Miniony rok ob�tował w wydarzenia. Dla wielu był rokiem przełomowym. Prezentujemy zatem podsumowanie wydarzeń, które naszym 
zdaniem są godne przypomnienia i które miały miejsce w minionym roku 2025.

MARZEC

Gryf dla Krzysztofa Jóźwika
Krzysztof Jóźwik przez trzynaście 

lat piastował funkcję sołtysa Sołec-
twa Dębice. Przez te lata aktywnie 
działał rozwijając lokalną społecz-
ność. Jest znanym społecznikiem 
i osobą wciąż żywo zaangażowaną 
w lokalne sprawy. O przyznanie 
mu odznaczenie Srebrnego Gryfa 
Zachodniopomorskiego wystąpił 
Burmistrz Gminy Maszewo Paweł 
Piesio wraz z Kołem Gospodyń 
Wiejskich „Dębiczanki” oraz jed-
nostką Ochotniczej Straży Pożar-
nej z Dębic. Uroczyste wręczenie 
odznaczenia odbyło się w trakcie 
XI sesji Rady Miejskiej w Maszewie, 
która odbyła się pod koniec lutego. 
Dokonał tego członek Zarządu Wo-
jewództwa Zachodniopomorskie-
go Bogdan Jaroszewicz w asyście 
Burmistrza Maszewa Pawła Piesia. 
Odznaczonemu serdecznie gratulu-
jemy i dziękujemy za aktywną pracę 
na rzecz lokalnej społeczności. 

Goleniowska Biblioteka  
w TVP2

Biblioteka w Goleniowie jest iście 
wyjątkowa w skali całego kraju. Nie 
bez przyczyny jej obecna dyrektor-
ka – Jolanta Miękus, zajęła drugie 
miejsce w Polsce w konkursie na Bi-
bliotekarza Roku 2022. To za sprawą 
działań jej oraz całej bibliotecznej 
ekipy to miejsce zyskuje sławę. W 
marcu po raz kolejny goleniowska 
Biblioteka została przedstawiona 
całej Polsce. Była ona bowiem była 
tematem reportażu w programie 
„Dobry Tytuł”. Jego ekipa odwiedzi-
ła ją jeszcze w styczniu. Sam materiał 
zaś został wyemitowany na antenie 
TVP 2 oraz TVP Kultura, kolejno 
8 i 9 marca. W nim Jolanta Miękus 
opowiadała o początkach swojej 
bibliotekarskiej pracy i o tym jakim 
ewenementem było połączenie jej z 
programowaniem i robotyką. Mo-
żemy się również dowiedzieć o zbio-
rach goleniowskiej Biblioteki i jej 
ofercie. A także o planach na stwo-
rzenie największego mangarium w 
województwie zachodniopomor-
skim, czego zaczątki też już mogli-
śmy widzieć. Program jest wciąż 
możliwy do obejrzenia na serwisie 
VOD Telewizji Polskiej. Oczywiście 

bezpłatnie, trzeba tylko przeczekać 
kilka sekund reklam. I z pewnością 
warto. A jeszcze bardziej warto od-
wiedzić Bibliotekę osobiście.

Niewybuch i ewakuacja
W marcu w Goleniowie na terenie 

jednej z posesji przy ulicy Miłosza 
został znaleziony niewybuch. Tego 
dnia jego najbliższa okolica została 
zabezpieczona, wydany został rów-
nież komunikat o planowanej akcji 
jego usunięcia oraz konieczności 
ewakuacji. Akcja została zaplanowa-
na na dwa dni od dnia jego znalezie-
nia, czyli na sobotę. Tego dnia przed 
południem na miejscu pojawiły się 
służby. Około trzech tysięcy osób 
– mieszkańców okolicznych ulic 
opuściło narażony teren poprzez 
samoewakuację. Nikt z ewakuowa-
nych nie zgłosił zapotrzebowania na 
specjalistyczny transport dla osób z 
niepełnosprawnościami, co ułatwi-
ło przeprowadzenie akcji. Osoby, 
które nie miały gdzie się podziać na 
czas akcji mogły znaleźć schronienie 
w Centrum Aktywności Lokalnej. 
Czekały tam na nie ciepłe napoje 
oraz miejsce do odpoczynku w 
pozycji leżącej. Teren został zabez-
pieczony przez goleniowskie służby 
– Policję, Straż Miejską, Straż Pożar-
ną, Służbę Ochrony Lasy i inne. Na 
miejscu czuwał również ambulans. 
Sam niewybuch – granat moździe-
rzowy o długości 85 centymetrów z 
czasów II Wojny Światowej – został 
podjęty przez saperów z 5. Pułku 
Inżynieryjnego ze Szczecina. Pocisk 
został zabezpieczony w specjalnie do 
tego przygotowanej skrzyni odłam-
kowej. Tra�ł na poligon, gdzie został 
zdetonowany kilka dni po akcji. 

Upadłość Dancoal
O problemach zakłady Dancoal, 

działającego na terenie Goleniow-
skiego Parku Przemysłowego i 
zajmującego się produkcją paliw 
wykorzystywanych m.in. w komi-
nach czyli np. węgla drzewnego 
czy brykietu informowaliśmy już 
w roku 2024. Wówczas Sąd Rejo-

nowy Szczecin-Centrum w Szcze-
cinie wydał już decyzję dotycząca 
wniosku o ogłoszenie upadłości 
zakładu. Teraz zaś upadłość ta zo-
stała o�cjalnie ogłoszona. Pod ko-
niec marca roku 2025 syndyk masy 
upadłościowej tej �rmy rozpoczął 
prace nad wyceną przedsiębiorstwa 
i wszystkich jego składników. Z 
uwagi na rozmiar przedsiębiorstwa 
i potencjalną znaczną jego wartość 
– syndyk już na ówczesnym etapie 
zaprasza podmioty zainteresowane 
nabyciem zakładu w przyszłości 
do zapoznania się z przedsiębior-
stwem, jego specy�ką, rozmiarem 
i możliwościami. Spółka Dancoal 
sp. z o.o. powstała w Łozienicy w 
roku 2008. Uprzednio nosiła nazwę 
Dancook sp. z o.o. Wytwarzała oraz 
sprzedawała ona wysokiej jakości 
produkty  do grilla, kominka oraz 
do przemysłu - w szczególności 
brykietu i węgla drzewnego. Dzia-
łalność zakładu została zaprzestana 
w październiku 2024r. od tego czasu 
zakład pozostaje chroniony i nad-
zorowany, maszyny i urządzenia 
poddawane są bieżącej konserwacji 
i przeglądom. 

KWIECIEŃ 
Wzór uczciwości

Pod koniec marca na placu zabaw 
w Mostach zaginęła złota obrączka. 
Był to cios dla jej właścicieli – była 
nie tylko cenna, ale miała również 
wartość sentymentalną. Pomoc 
nadeszła od nieoczekiwanej strony. 
Sześcioletnia Zosia z przedszkola w 
Zespole Szkół Publicznych im. Lot-
ników Polskich w Mostach znalazła 
tę zgubę. Dziewczynka postanowiła 
zachować się lepiej niż niejeden do-
rosły i postanowiła odszukać właści-
ciela cennej zguby. 

Udała się więc wraz z rodzicami 
do Komendy Powiatowej Policji w 
Goleniowie. Przekazała funkcjo-
nariuszom znalezioną obrączkę. 
Wywołała tym samym wielki za-
chwyt policjantów, którzy docenili 
jej uczciwość w tak młodym wie-
ku. Sama wizyta będzie też bez 
wątpienia i dla Zosi pamiętnym 
przeżyciem – obrączkę przyjął od 
niej sam Komendant Powiatowy 
Policji w Goleniowie. Podziękował 
on jej za jej wzorową postawę. Jej 
postępowanie zostało nagrodzone 
słowami pochwały oraz drobnym 
upominkiem.

Piętnastolecie zespołu 
Alepak

W kwietniu zespół folkowy Ale-
pak obchodził piętnastolecie swojej 
działalności scenicznej. Koncert z tej 
okazji odbył się w sali widowiskowej 
Goleniowskiego Domu Kultury. Nie 
było wówczas zaskoczeniem to, że 
widownia była wypełniona. Wszak 
Alepak w ciągu swojego istnienia 
zdążył pokazać prawdziwą klasę 
i zebrać wielu miłośników. Przez 
piętnaście lat swojego istnienia w 
zespole zmieniło się wiele twarzy i 
głosów. Sam zespół osiągał też wiele 
sukcesów, będąc doceniany na róż-
nego typu konkursach. Zarówno 
tych lokalnych jak i ogólnopolskich. 
Wydał również dwie płyty. 

Plaża w Przybiernowie  
z dzierżawcą

Po przebudowie plaża nad Jezio-
rem Przybiernowskim przez kilka 
miesięcy czekała na dzierżawcę. I w 
kwietniu się jego doczekała. Umo-
wa dzierżawy została podpisana z 
Fabianem Majewskim. Jego planem 
było i wciąż jest aby tchnąć nieco 
życia w to popularne miejsce wypo-
czynku. Umowa dzierżawy została 
podpisana na okres dziesięciu lat. W 
związku z tym na plaży zaszło trochę 
zmian. Ich celem jest poprawienie jej 
atrakcyjności dla odwiedzających ją 
osób. Wydzierżawienie tego terenu 
oznacza, że ma on gospodarza. Jego 
zadaniem jest dbanie o czystość, 
bezpieczeństwo oraz dalszy rozwój. 

Sprzątanie Jeziora Dąbie

W kwietniu pasjonat płetwonur-
kowania Tomek z kanały Tomek TV 
po raz kolejny przeprowadził akcję 
sprzątania Jeziora Dąbie. Pomagał 

mu w tym Robert – prowadzący ka-
nał Zagubione Skarby.  

Wynik tej akcji to wyciągnięcie 
pięciu worków śmieci oraz siedem-
dziesięciu siedem opon z wód Jezio-
ra w okolicach Lubczyny. Sprzątany 
był teren slipa oraz plaży miejskiej. 
Nurkom udało się również położyć 
na dnie Jeziora betonowy słup ople-
ciony stalową linką. Wystawał on 
wcześniej z dna na wysokość około 
1,3 metra od lustra wody, co stano-
wiło zagrożenie dla osób korzysta-
jących z plaży. Teraz leży on głębiej, 
więc i zagrożenie zostało znacząco 
zmniejszone. 

Gmina Goleniów postawiła oraz 
następnie odebrała kontener ze 
śmieciami. Może wydawać się to 
mało, lecz należy pamiętać, że nie 
jest ona zarządcą Jeziora. Zostało 
więc to zrobione w chęci pomocy w 
akcji sprzątania. Obowiązek dbania 
o czystość wód Jeziora Dąbie należy 
do Wód Polskich. Jak się z niego (nie)
wywiązują pokazuje fakt, że osoby 
prywatne musiały wziąć sprawy w 
swoje ręce. 

Nowa skarbik  
w Urzędzie

Kwiecień minął w Goleniowie 
pod znakiem sporu między Burmi-
strzem a radnymi o wybór nowego 
Skarbnika Gminy. Trwał on przez 
kilka tygodni, po tym jak swoją zło-
żyła pełniącą tę funkcję od grudnia 
Małgorzata Bujalska. Pełnić ona 
miała ją do 11 kwietnia. Początko-
wo zaproponowanym przez Burmi-
strza kandydatem był Marcin Mar-
chewka, który pełnił wcześnie rolę 
skarbnika w Nowogardzie. Radni 
nie wyrażali jednak zgody obsa-
dzenie tego stanowiska przez osobę 
wybraną przez Burmistrza. Kolej-
ne sesje nadzwyczajne mijały nie 
przynosząc rezultatów. W między-
czasie doszło jeszcze do „wymiany 
oświadczeń” między Burmistrzem 
a radnymi. Obie strony twierdziły, 
że to ta druga utrudnia cały proces. 
Do porozumienia udało się dojść 
25 kwietnia. Jednak skarbnikiem 
nie został pierwotnie proponowany 
Marcin Marchewka lecz Aneta Rud-
nicka-Kiszko. Jej kandydatura rów-
nież została zaproponowana przez 
Burmistrza. Siedemnastu obecnych 
na sesji radnych zagłosowało jedno-
głośnie za jej powołaniem.

DD
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W Nowym Roku nowe zmiany 
Miś Wojtek, który został

uznany za wojennego bohate-

ra, był niedźwiedziem w armii 
Andersa. Gdy miał 3 miesiące 
został przygarnięty przez pol-
skich żołnierzy walczących w 
Iranie. Odkupiony został od 
irańskiego chłopca za kilka 
puszek jedzenia. Wojtek był 
osieroconym małym niedź-
wiedzie, którego na począt-
ku żołnierze musieli karmić 
mlekiem w szklanej butelce 
ze smoczkiem zrobionym z 
materiału. 

Niedźwiedź  zaprzyjaźnił się 
z żołnierzami. Wychowywany 
wśród ludzi sam chyba uwie-
rzył w to, że jest człowiekiem. 
Jego zachowanie bardzo na to 
wskazywało. Na znak przyna-
leżności do polskiego wojska 
otrzymał książeczkę wojsko-

wą, numer ewidencyjny oraz stopień szeregowca. Pomagał żoł-
nierzom w noszeniu ciężkich przedmiotów i skrzyń. Uwielbiał 
jeździć ciężarówką, siedział wtedy w szoferce. Gdy urósł, już się 
tam nie mieścił. Przeszedł z żołnierzami 22 Kompanii Trans-
portowej cały szlak od Iranu po Irak, Syrię, Palestynę oraz Egipt.

Dotarł z żołnierzami szlakiem wodnym a dokładniej statkiem 
Batory do Włoch. Walczył pod Monte Cassino gdzie trwała wła-
śnie jedna z największych bitew II wojny światowej.  

Brał również udział w wyzwoleniu Bolonii. 
Gdy w roku 1945 wojna się skończyła, żołnierze polscy ma-

rzyli, że Wojtek wróci z nimi do ojczyzny. Niestety nie było to 
możliwe, każdy z żołnierzy rozjeżdżał się w inne strony. Miś 
pozostał w zoo w Edynburgu. Wieść głosi, że gdy słyszał tury-
stów mówiących w jeżyku polskim, stawał na tylnych nogach i 
machał do nich łapą.  Miał 22 lata, gdy w 1963 roku zakończył 
swoje ciekawe życie. Wiadomość ta została podana ze smutkiem 
w wielu stacjach telewizyjnych, opisana została również w ga-
zetach. 

Obecnie w wielu miejscach, muzeach można zobaczyć ogrom-
ne rzeźby przedstawiające misia Wojtka, nawet w Szczecinie w 
pobliżu ulicy Żyznej  jest jego duży pomnik, na którego jak za-
pewniały władze miasta dzieci mogą się wdrapywać.

Zachęcam Was do poszukania publikacji książkowych opisu-
jących wspaniały żywot tego bohatera wojennego, z których do-
wiecie się wile śmiesznych i ciekawych historii np. gdy miś Woj-
tek biegając po terenie wojskowym, pozdzierał wiszące pranie 
na sznurkach i bawiąc się biegał z ludzką bielizną na głowie nic 
przez nią nie widząc, wtedy cała kompania wojska miała niezły 
ubaw z niego  

Młody artysta

COOLTUROWNIK specjalnie dla Was będzie się zmieniał.
 W tym roku cyklicznie będą się pojawiały nowe rubryki,  które mam nadzieję bardzo Was czytelników zaciekawią

• Dawno, dawno temu  (w tym wydaniu przedstawiamy  historię żołnierza Wojtka)
• Ciekawostki ze świata zwierząt
• Młody naukowiec
• Muzea jakich nie znacie
• Ciekawe miejsca 
• Nasza planeta
• Zmalujmy coś razem 
• Komiks 
• Sport to zdrowie
• Oczywiście tak jak do tej pory nie rezygnujemy z rubryki CO W TRAWIE PISZCZY , w której polecamy  wam książ-

ki, gry i zabawy
•  Pojawiać się także będą znane Wam wszystkim rubryki ZRÓB TO SAM i MŁODY ARTYSTA
• Oraz MEM KULTURALNY JEST DOPUSZCZALNY

Będę pisała dalej dla Was Felieton(iki) oraz rysowała, bo ciągle się w tej dziedzinie rozwijam  Uczestniczę w warsztatach z 
rysunku, sama uprawiam urban sketching a w między czasie poznaję tajniki malowania akwarelami. 
To tyle moich COOLTUROWNIKOWYCH postanowień noworocznych  Zostańcie z nami, zbierajcie wszystkie numery COOLTU-
ROWNIKA, którego przecież możecie wycinać i składać w jednym miejscu. Gdy zajdzie taka potrzeba zerknąć i przypomnieć 
sobie fajną książkę, grę , albo informację, która była w nim zawarta. Ja tak robiłam ze ŚWIATEM MŁODYCH czasopismem, które 
ukazywało się  wiele lat temu,  gdy ja byłam wtedy w waszym wieki  

    Dawno, dawno temu
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Rozwiązanie krzyżówki: Ewolucja narciar-

ska

Rozwiązanie nadesłali: Bożena Minda, 

Stanisław Klimek, Krystian Zarębski, Hen-

ryk Kopcewicz, Elżbieta Radkowska

Zwycięzca: Henryk Kopcewicz

Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 

telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 

wstrzymane.

 

Kącik Szachowy
Rozwiązanie zadań ze strony 10
Zadanie 1
1. Hg6 Z planem 2. H:g7#
Zadane 2
1. Kg6 z planem 2. Wf8#

SZUKASZ PRACY 

LUB PRACOWNIKA?

Wejdź na OLX i sprawdź 

oferty lub dodaj ogłoszenie. 

Nie wykluczaj niczego 

i nikogo, a zwłaszcza siebie!

Lubię być 

Gdzieś daleko tam 

Głęboko 

W swoich myślach 

Swoich snach 

Jestem tam sam 

Bo chcę tam być 

Ta cisza 

Której dzisiaj 

Potrzebujesz tak 

Gonimy pędzimy 

Nie widzimy tego 

Co dzieje się 

Wokół nas 

Czy jest to warte 

Być w chaosie niewiedzy 

Czy jest łatwiej 

Żyć w dezinformacji 
Andrzej Dyguda, 03.01.2026
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów

red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 
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Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

Ferma Drobiu w Redle 

zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 

zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

NIERUCHOMOŚCI
• Kupię 1 hektar ziemi z dostępem do rzeki , jeziora. 

stawu.Moze być łąka, w obrębie Goleniowa. Kontakt 
telefoniczny:503560375.

• Sprzedam mieszkanie w bloku oraz dom w Nowo-
gardzie. Tel: 792 525 292

• Sprzedam budynek mieszkalny w Żabowie. Działka 
¼ ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 695 359 355

• Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 48 m II piętro w 
stanie dobrym. Tel. 694 117 147

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro do wynajęcia. 
Tel. 662 604 666 

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum Golenio-
wa. Tel. 792 234 797

• Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie w Węgo-
rzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w Goleniowie. Tel.  508 
312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej Błoci. Tel. 508 
312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam motocykl Yamaha XVS 950, Chopper w 

idealnym stanie, ma  1100 km, pojemność 942 cm,  
data pierwszej rejestracji: grudzień 2015, kolor czar-
ny perłowy. Wyposażenie dodatkowe sissy bar, rama 
ochronna. Cena 27.900 zł. Tel. 667403534.

• Sprzedam skuter Flahs „barton” niebieski poj. 50 rok 
2024, Tel 518 447 999.

• Sprzedam samochód Skoda Octavia, kombi, 1.9 TDI, 
rok produkcji 2002, przebieg 293 tys., automat, cena 
5500 zł. Tel. 668 443 350 

ROLNICTWO
• Ciągnik C330 z maszynami towarzyszącymi. Tel: 730 

032 004

• Komplet kół 175/65, 205/16, 215/15. Tel: 695 359 355

• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz konny i lek-
ką przyczepkę oraz krajzege. Tel. 606 576 417

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę zarejestro-
waną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 665 635 035 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumptstad, ład. 9 ton, 
korytowa, zarejestrowana, ubezpieczona– 35 tys. zł  ; 
trzy koła 900x20 -200zł/szt. Tel. 727 917 630

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 727 917 630 

• Sprzedam talerzówkę, przyczepę – wywrotkę – Łódź. 
Tel: 781 932 918

• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, stan bardzo dobry, 
po wymianie łożyska i trybu zębatego. Tel. 696 807 
922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bardzo dobry. Tel. 696 
807 922.

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu poleca drzewa 
owocowe i ozdobne w pojemnikach, tuja szmaragd, 
wys. 0,5 – 3 m. Tel. 606 106 142

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka ciężka, siew 
agregatem. Tel. 608 01 39 95 

USŁUGI
• Wycinka, przycinka drzew na wysokościach. Tel. 

509 273 929 

• Pomoc osobom starszym w codziennym życiu. 
Tel.606 893 630 

• Doświadczony fachowiec rzetelnie wykona remont 
wewnątrz i zewnątrz budynku oraz inne  drobne pra-
ce. Andrzej. Tel: 792 013 091

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy maszyn i cią-
gników rolniczych, tel. 696 104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, tel. 696 
104 720 

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja serwis. tel. 505 
801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalnością przyjmie 
zlecenie na budowę domów od podstaw, przekładek 
dachów, docieplenia, układanie kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, buk, dąb, 
sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w klockach mie-
szane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, szpachlowa-
nie, malowanie. Tel. 537 692 867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regipsy, dachy i 
mieszkania od podstaw. Tel. 531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podłogowe, grzejni-
kowe, woda zimna i ciepła, kanalizacja. Tel. 600 62 62 
68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. Rąbane i w 
klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, czarnoziem, 
złom, węgiel, gabaryty. Tel. 609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie płyty i pa-
nele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie budynków, 
malowanie, szpachlowanie, glazura, hydraulik, regip-
sy, adaptacja poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie mieszkań, 
piwnic, gratów. Tel 668 343 638 Wyburzamy, buduje-
my i remontujemy. 668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych i inne drob-
ne naprawy wykona “złota rączka”. 91 39 22 783, 784 
79 22 70

• Przepisywanie prac (licencjackich, magisterskich i in-
nych), dokumentów, CV, listów motywacyjnych, Szybko, 
solidnie.  Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą osobą. Tel 

792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szukam stolarzy/
budowlańców do pracy w Szwecji. Wszelkie informa-
cje pod nr telefonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w ogrodnictwie. 
Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych np. monterów 
konstrukcji płyt). Tel. 697 067 590

• blacharza, mechanika zatrudnię 603 742 034 

INNE
• Sprzedam krzesełko i fotel wędkarski. tel.  606 893 

630

• Rower młodzieżowy Romet Rambler niebieski, uży-
wany sprzedam. Tel. 694 942 953  

• Sprzedam 20 sztuk łóżek rehabilitacyjnych używa-
nych. Tel. 507 941 875

• Sprzedam prostownik warsztatowy 12x24 – 500 zł. 
Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, sprzedam. 
Tel. 606 893 630

• Kupię blachę falistą używaną z demontażu. Tel. 
794 507 807 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadbana. Tel. 
606 893 630

• Sprzedam nowy  rower elektryczny + stacjonarny. 
Tel. 664 174 702 

• Solar słoneczny do podgrzewania wody mało uży-
wany. Cena 1500 zł. Tel. 668 443 350

• Sprzedam windę od ZT-46. Cena 2000 zł lub do 
uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 204.

• Sprzedam windę od ciężarówki. Cena 3000 zł lub do 
uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 204.

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 60 Tel. 
606 893 630 
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Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Olaf Banach
ur. 2.1.2025 r., waga 3070 g , syn 

Emilii i Błażeja z Wierzbięcina

Franciszek Rogos
ur. 17.12.2025 r., waga 3 880 g, syn 

Oliwi i Jakuba z Goleniowa

Kącik artystyczny

Kosmo-mózg
Kolejna praca z serii „kosmicz-

nej”. Tym razem inspirowana 
eksperymentem myślowym 
zaproponowanym przez �zyka 
Ludwiga Boltzmanna. Ekspe-
ryment ów sugeruję, iż w nie-
skończonym lub bardzo długo 
trwającym wszechświecie, loso-
wa �uktuacja termodynamiczna 
może spontanicznie wytworzyć 
mózg wraz z fałszywymi wspo-
mnieniami z życia, co byłoby 
statystycznie bardziej prawdo-
podobne niż ewolucja całego 
wszechświata, w tym wyewolu-
owanego mózgu. Słowem – mo-
żemy być mózgiem w przestrze-
ni, nie zdając sobie z tego sprawy. 
W �zyce pomysł ten jest jednak 
używany jako tzw. reductio ad 
absurdu (sprowadzenie do ab-
surdu), by wykazać potencjalną 
wadę teorii kosmologicznych, 
które prowadzą do wniosku, że 
obserwatorzy (my) są bardziej 
prawdopodobnie takimi przy-
padkowymi �uktuacjami, niż 
prawdziwymi obserwatorami.

Jednak każdy może mieć wła-
sną interpretację. Jakie odczucia 
wywołuje u Państwa ten obraz? 
Zapraszamy do dzielenia się z 
nami swoją interpretacją, chęt-

nie ją opublikujemy w kolejnym 
Kąciku. 

Przypomnijmy czym jest wła-
ściwie nasz kącik artystyczny. 
Jest to miejsce, gdzie publiko-
wać będziemy dzieła lokalnych 
artystów-amatorów. Jeżeli chcą 
Państwo podzielić się swoimi 
dziełami z resztą naszych Czytel-
ników można je wysyłać na adres 
e-mailowy naszej redakcji: re-
dakcja@dgoleniowski.pl. Mogą 
to być obrazy, rysunku, zdjęcia, a 
nawet zdjęcia wykonanych wła-
snoręcznie rzeźb. Cokolwiek co 
wyszło spod Państwa artystycz-
nych rąk i czym chcą Państwo się 
pochwalić. My zaś bardzo chętnie 
je opublikujemy, aby każdy mógł 
zobaczyć jak utalentowani ludzie 
żyją w naszym powiecie.

O północy rozpoczęli rozgrywkę

Mecz noworoczny
1 stycznia, w Goleniowie, w samo południe rozegrany został noworoczny mecz piłkarski, w którym udział wzięli zawodnicy TMF Oldboy 
Goleniów. 

To już po raz 46 goleniowscy 
piłkarze uczcili Nowy Rok ry-
walizacją na boisku. Zanim piłka 
poszła w ruch piłkarze złożyli 
sobie noworoczne życzenia. Nie 
zabrakło tradycyjnej lampki 
szampana.

- Punktualnie o godzinie 12 sę-
dzia dał znać do rozpoczęcia me-
czu. Choć w spotkaniu brali udział 

oldboje akcje zmieniały się bardzo 
dynamicznie – mówi Henryk No-
wak, organizator i pomysłodawca 
noworocznych spotkań rozgry-
wanych w Goleniowie.  Tym ra-
zem pan Henryk wcielił się także 
w rolę sędziego.

Pierwsza bramka w 2026 roku 
w Goleniowie padła o godzinie 
12.32. Autorem  tra�enia był 

Sebastian Kott. Były piłkarz Iny 
Mecz zakończył się wynikiem 
4:4,  a kolejne bramki zdobywali: 
M. Papa -2, S. Lewicki, W. Waluś, 
P. Hrynkiewicz, F. Adamus, S. 
Kunat 

Drużyny wystąpiły w następu-
jących składach:

Zespół A: M. Hrynkiewicz, R. 
Kopaczewski, P. Hrynkiewicz, S. 
Lewicki, W. Waluś, W. Opolski, 
K. Wójcik, B. Gibała, S. Podskarbi

Zespół B: P. Magierski, S. Saw-
czuk, F. Adamus, Ł. Dykowski, 
S. Kott, A. Banaś, S. Kunat, B. 
Rokicki, Ż. Demchenko, M. 
Papa. DJ

Piłkarskie  
spotkanie  
noworoczne

Piłkarskie spotkanie nowo-
roczne odbyło się także w Łożni-
cy. Wzięli w nim udział zawod-
nicy Orzełka ale także działacze 
i sympatycy klubu. Wszyscy ży-

czyli sobie zdrowia, ale także wie-
lu sportowych. Przed pierwszym 
gwizdkiem nie zabrakło trady-
cyjnej lampki szampana. DJ

Wincenty Zemmer
ur. 6.1.2025 r., waga 326 0 g, syn 

Ewy i Radosława ze Szczecina

Diana Wangin
ur. 4.1.2025 r., waga 4160 g,  córka 

Joanny i Jarosława z Budzieszowic

Szymon Sosinski
ur. 6.1.2025 r., waga 326 0 g, syn 

Justyny i Marcina z Goleniowa
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